# 让孩子高兴上学、平安回家

衡东县 171 辆校车全部安装 GPS 监控设备

李娟娟) 记者从近日召开的衡东县校 管理,市场运作"的规范运营模式, 车管理培训会上获悉,该县在对17 教育、交警、校车公司等部门和单位 个乡镇的82所幼儿园和43所学校的明确监管职责,勠力同心,齐抓共 校车开展专项整治月活动中,着重解 决超员超载、准驾不符、在危险线路 上行驶、公交客运车辆非法作校车 用、学生(幼儿)不系安全带、安全 设施不齐等问题, 先后累计处罚违规 现的重大安全隐患月报表》, 特别下 校车 39 台次,下发督办函 25 个,下 发整改通知书 18 份。

本报讯 (记者 胡建军 通讯员 作采取"政府主导,部门监管,公司 字或盖手模予以确认。 管,前瞻性地建设了4G校车实时监 控网络平台,创造性地制定了《衡东 县校车实时监控系统使用管理及处罚 规定》《衡东县校车实时监控平台发

2017年4月20日 星期四

此外,县财政每年预算150万元专 项经费, 多次协调教育等职能部门及学 校(幼儿园)进行校车安全管理培训, 建设了校车站点站牌、信息公示牌、警 示牌 350 多块, 并在校 (园) 门口设立 了安全标识标志和减速带。且每年开展 两次以上专项整治行动, 对校车违法违 规行为查处和打击常态化、零容忍,发 发了《关于进一步规范校车签单发车 现一起,打击一起,绝不手软。在 近年来, 衡东县校车安全管理工 人与校车、校(园)之间交接必须签 衡阳市校车安全管理工作优秀单位; 理平台,进行实时全程监控。

2015年,被评为湖南省校车安全管理 工作优秀单位。

据衡东县教育局数据显示,该县现 有 171 台专用校车, 为全县 82 所幼儿 园和 43 所中小学的学生和幼儿提供服 务,都已安装 4G 网络 GPS 车载视频监 控设备。这些校车每天将 1.1 万名孩子 安全地接到校园,再平安地送回家。为 确保校车安全不出任何纰漏, 县校车公 司安排专人进行实时监控,并接入教 和有关交接手续的通知》,要求监护 2013—2016年,该县连续四年被评为 育、交警、公路、交通等监管部门的管

#### 首届湖南文创设计大赛揭晓

南华大学设计的《新·书院六礼》获银奖

本报讯(记者 向吟吟) 首届湖 南文化创意设计大赛近日揭晓,由

本次文创设计大赛由湖南省文 化厅、湖南日报报业集团主办,以 "创·造·生活"为主题,自 2016 年 9 及美、英、法、意等国家的选手参与,征 集了文创作品 4023 件, 大赛终审评委 根据20件晋级作品实物和选手答辩 表现评选出各级获奖作品。在20件 晋级作品中,《新·书院六礼》以总分 第二的成绩荣获银奖。

《新·书院六礼》是文艺指导的 2016 年度南华大学大学生研究性学 南华大学设计艺术学院工业设计系 习和创新性实验计划项目《"通感"在 讲师文艺指导、南华大学 Design-X 衡阳本土文创产品设计中的应用研 团队设计的《新·书院六礼》摘得银 究》的研究成果。Design-X 团队成员 奖,并通过网络票选获得了"网络人 历时一年的调研,对衡阳石鼓书院的 历史渊源、建筑特色、视觉符号、传统 礼仪等展开了系列研究, 选取六礼作 为书院文化的代表进行创意设计。作 为传统书院礼品, 六礼代表了过去文 月启动以来吸引了来自全国各地以 化中待人的真诚和对知识的景仰,是 学识志士拜师敬师的重要仪式礼器, 如今已没落。该作品基于对传统仪式 的价值认同,结合传统六礼的抽象造 型,以衡阳本地特色的"籼粑"为载体, 使过去没落的形式在重新诠释的礼品 中回归——新·六礼,也是留住礼。



连日来,船山实验小学移动课堂走进湘水明珠文化长廊、陆家新屋、夏明翰 故居、王船山故居等地,让学生在读山水、读人文、读历史中收获知识。该校移 动课堂已经开展8年多,成为养成教育的一个品牌活动。 图为一年级小朋友在 移动课堂中当小小解说员的情景。



从教 22 年来,湖南环境生物职业技术学院生物工程学院党总支书记曾琦斐,始终不忘初心,坚守 师者本分,坚持主持"新生第一课",与学生分享对人生、事业、学习的理解

## 做学生成长的守护者和领路人

境生物职业技术学院以来, 先后担任 讲授、耐心细致的课后辅导, 收到良 鼓学院院长、工商管理系党总支书 年的学生评教均在98分以上。 记、纪委副书记、监察室主任等职, 现任生物工程学院党总支书记。

另一重身份——师者。他始终不忘初 和领路人。

#### 坚守三尺讲台, 学生评教 均在 98 分以上

是在担任学校中层领导职务以来,曾 产党员"。 琦斐一直奋斗在教学、科研工作一 线,向学生传授知识、技能,用自己 的教研科研成果推动职业教育改革。

他先后担任中专、大专、成教本

在变,办公地点在变,不变的是他的 论文奖 21 项,获得国家专利 3 项, 安全零事故。 出版专著1部、教材3部。突出的教 学教育目标教学改革教案评比二等奖

#### 管理有效,连续23年实 现学生安全零事故

年均完成教学工作量 230 余学时。认 他有一套行之有效的措施:每学期一 南省三等奖 1 项。

曾琦斐, 自 1995 年人职湖南环 真细致的课前备课、生动形象的课堂 次安全教育大会;每月一次安全教育主 题班会;每周一次安全提醒;每周一 学生办主任、招生就业处副处长、石 好的教学效果,深受学生欢迎,在每 次宿舍安全检查;每天一次安全签 到; 节假日去向登记制; 宿舍管理 在教学工作之余,他积极开展教 寝室长制;学生日常管理信息员制。 研、科研活动, 先后主持省、市级课 扎实有效的工作措施, 确保了所带的班 从教 22 年来, 他的职务、职称 题 8 项, 发表论文 75 篇, 获得优秀 级、所管理的院(系)连续 23 年学生

职业教育就是就业教育。在学生管 心,坚守师者本分,潜心教学科研,学、科研业绩也获得领导、同事们的 理工作中,他以此为目标,加大对院系 扎实管理育人,做学生成长的守护者 肯定,他先后获评"衡阳市优秀教 学生职业规划教育、创业指导以及就业 师"并记三等功1次、湖南省中等医 推荐服务工作。近三年来,他先后组 织开展职业规划讲座十余场次,每 1次,学校教案评比三等奖2次、教 年举办职业规划大赛、每学期开展 校,与学院、教研室、班主任老师一 学比赛三等奖2次、连续8次被评为 创业 讲座2次,并通过举办"生物 起做学生的思想工作,帮助学生改掉不 不论是在担任专任教师期间,还 学校"优秀党务工作者"和"优秀共 工程学院就业双选会",为毕业生毕 良习惯,转变学风。 业生搭建就业平台。为了帮助学生 分析化学及医用化学等课程的教学工 终绷紧"安全"这根弦,认真布置 被评为"湖南省优秀指导老师";参加 工作量600余学时,从事管理工作后好安全工作。在学生安全工作方面,赛获得学校一、二、三等奖各1项,湖

#### 以形成教育合力为依托,促 进学生全面成长成才

在多年的教学和管理中心, 他善于 "借力",利用学校、学院资源,利用 专业教师、辅导员力量,与学生家 长保持联系, 打造学生教育合力, 共同促进学生的全面成长成才。只 要发现学生在思想、学习、生活上 有反常表现, 总是第一时间与辅导 员联系,一起做好教育管理学生的 工作。对于因沉溺网络游戏而导致 学业下滑严重的学生,要求家长到

多年来,他坚持主持"新生第一 好就业就好业,他十分注重学生的课",结合自己的经历,与学生分享对 能力养成和素质提升,先后指导学 人生、事业、学习的理解。定期组织开 生参加 2014年"挑战杯——彩虹人 展党(团)支部活动、文体活动和社会 学生的安全是学校工作的重中之 生"职业学校创新创效创业大赛获得湖 实践活动,在活动中培养学生诚信品质 科三个层次的无机化学、有机化学、 重。作为主管学生工作的书记,他始 南省"金奖"1项、全国一等奖1项, 和团结协作精神,形成正确的人生观、 价值观。这些活动成果得到了团中央的 作。担任专任老师期间年均完成教学 好、落实好、督促好、检查好、整改 2016年黄炎培职业教育奖创业规划大 肯定,生物工程学院 153生物技术及应 用班团支部被评为 2016 年全国高校 "活力团支部"。

从教 11 年来,湖南环境生物职业技术学院教师胡平霞始终坚持教书育人理念,用知识启迪学生,以爱 心感化学生、以言行影响学生、以恒心激励学生,她是·

## 学生心里的师者和朋友

■本报记者 向吟吟

今年 33 岁的胡平霞,自 2006 年入 职湖南环境生物职业技术学院以来,先

"优秀班主任"等,并连续四年年度考核 3000人次。 获"优秀"等级。

#### 倾心教学, 自制云空间课程 入选省名师空间课堂

学工作。在教育信息化大背景下,基于 信息技术与学科深度融合的环境,为了 保证教学效果,她反复斟酌自己的授课 在2015年的湖南省首届微课比赛摘得 模式,用通俗的方式和易懂的语言来传 一等奖,同年参加全省信息化教学比赛 成长、成才、成功,离不开他所在的集体或 研究生入学考试。

后担任学院公共基础课部大学计算机 们能形象地了解知识要点,同时促进学 赛一等奖和第一名。 教研室专业教师,信息技术系专业实验 生的自主学习能力和创新能力的培养 此外,她还加班加点制作为课堂教学服 11年来,她始终坚持教书育人理 务的微课、慕课等资源供学生自主学 念,用知识启迪学生,以爱心感化学生、 习。通过几年的积累和建设,其创建的 以言行影响学生、以恒心激励学生,在 云空间课程公开发布在世界大学城教 教学和科研方面均取得了优异的成绩, 师个人空间,并成功申报为湖南省职业 先后获评"教学新秀""巾帼建功标兵" 教师名师空间课堂,学习人数累计达

直接晋级国赛,并获得国家级二等奖;

在完成教学任务的同时,胡平霞还 利用课余及寒暑假时间学习充电,参加 衡量学生,深入了解每个学生的思想动 各类信息化教学能力提升培训,并积极 态,严格管理,研究教育学生的有效方 参加国家级、省市级信息化教学比赛。 功夫不负有心人,她多次在各级信息化 班集体。 从教 10 余年, 她一直从事一线教 教学比赛中获奖, 其中在 2014 年衡阳 市信息教学比赛中以第一名的成绩并

授知识。针对课程中的重点、难点内容, 中荣获信息化课堂教学项目二等奖;2016 团队,优秀的人才一定诞生在优秀的集体 她采取制作多媒体课件的形式,使学生 年又先后获市信息化教学比赛和微课比

#### 关爱学生,引导学生成为最美 好的自己

在大多数人眼里, 师生关系始终有 一条不可跨越的鸿沟,而胡平霞用十年 通过个别谈话了解学生学习和生活情况, 的时间在这条鸿沟上面架起了一座沟通 之桥。她重视班风、学风建设,关爱每一 个学生,不用学习成绩作为唯一标准来 点,找出自身的不足。在学生眼中,胡平霞 法,打造了一个个团结向上,富有朝气的

班班主任期间,她反复向学生强调一个观 念:大学不仅是学习知识的殿堂,更是学 会做事、学会做人的重要场所。每个人的 续学习,1名同学正在积极准备 2018年

之中。一入学,她就公开选拔班干部,面向 全体学生,鼓励每一位同学积极参与班级 建设和管理。同时根据学生各自的想法分 类确定学习小组,并为每一个学习小组确 定学习目标, 鼓励每一位同学脚踏实地、 努力接近未来那个美好的自己。

她还定期深入学生宿舍与学生谈心, 建立班级 QQ 群解读学校各项制度,征集 学生意见建议,帮助学生发掘自身的优 不止是令人尊敬的师者, 更是乐观向上、 热爱生活的知心朋友。

通过三年的学习,该班61名同学全 部顺利通过护士执业资格考试, 取得护 在担任护理学院 2013 级对口护理 2 士执业证书。其中还有 18 名同学通过自 学考试获得中南大学本科文凭,3名同 学成功通过专升本考试进入本科院校继



#### 中职免费政策惠及七百余名学子

2016-2017 学年, 湖南财工院中职生有 93.1% 的学生享受国家免学费优惠政策,免学费 179 万元

位, 谈及学校的培养和帮扶, 她 感叹万分。

邱乐平来自衡阳县溪江乡永 安村, 家境特别困难, 是湖南财 工院精准扶贫对象。学院帮助她 免费人读中职部,除了能享受国 谈心谈话,鼓励她学好技能。

近年来,教育部、财政部等 免学费政策范围,对公办中职学 学费按照 2400 元标准执行。而 生占 2017 届毕业生 40%。

本报讯 (记者 向吟吟 通讯 湖南财工院中职部生源主要来自 员 杨潇伟) "感谢学院的领导 于农村地区, 自国家对家庭经济 和老师, 让我有机会在学校学习 困难中职生实行免学费资助政策 知识和技能;感谢中职部的领导 以来,解决了不少农村学生上学 和辅导员,在我进校后对我无微 的学费问题。据了解,2016-2017 不至的关心……"湖南财经工业 学年,湖南财工院中职生(一至 职业技术学院中职部 15 电商中 2 三年级共 847 人) 有 749 人符合 班学生邱乐平即将走向实习岗 国家免学费优惠政策,享受比例 高达 93.1%, 免学费金额超过 179

借助国家的助学政策,学院 一方面帮助学生解决学费、生活 方面的困难,一方面通过加强职 业技能教育帮助学生成长成才, 家政策中农村户口学费减免外, 通过校企合作为学生顶岗实习、 每年还给予 10000 元资助。此 就业搭建平台,让他们立足社会 外,院系领导和老师还定期找她摆脱贫困。2016年,中职部学子 在衡阳市技能抽查中合格率 100%, 优秀率达 80%, 在省市 多部门下文,扩大中等职业教育 中等职业学校技能竞赛中获得10 个一等奖、9个二等奖、7个三等 校全日制正式学籍的一二三年级 奖……14级 546个学生全部安排到 在校生中,所有农村(含县镇)比亚迪、华佗、通城等单位进行 学生、城市户口有三证 (低保 顶岗实习。同时,学院还鼓励中 证、下岗证、残疾证)之一特别 职学生提升学历,组织学生报考 困难的学生免学费,每年每生免 大专,今年中职部报对口升学学

#### 市八中

### 举办首届食堂员工技能大赛

近日, 市八中举行首届食堂 员工技能比赛,来自八中学 生食堂、教工食堂以及食品 部的 32 名选手同台竞技。

比赛分红案厨师组、白 成品观感、成品质感、火候、 赞叹。

本报讯 (通讯员 唐丹) 质地、成品味感、调味口味 以及柜台商品陈列、刷卡速 算等方面进行综合评分。

比赛现场,红案厨师组 的青椒炒肉、白案面点组的 柳条卷让人胃口大开; 女工 案面点组、女工巧手组、食 巧手组比拼切配土豆丝;食 品柜台组。根据要求,参赛 品柜台组则展示柜台商品陈 者须在规定时间内完成指定 列,选手们精湛的刀工,娴 菜肴和特色自选菜肴的加工 熟的翻炒、添量,默契的配 制作,评委将从材料改刀、合不时赢得现场观摩人员的

#### 光明路小学

### 为外来务工人员家庭送温暖

本报讯 (通讯员 周群 宾杜) 近日, 珠晖区光明路 小学携手家长学校的家长代 在加强教育教学管理,提升 表慰问了该校9名家境贫困 办学质量的同时,重视家长 的进城务工人员子女,为他 学校的建设,每年通过培训、 们送去了3600元慰问金。

代表们都详细了解了孩子们 该校申报的《外来务工人员 在学习生活上的困难和需求, 子女家庭教育问题与指导》 并给予相应帮助,同时对这 课题已成为省级重点课题, 些进城务工人员进行相关家 家长学校 2015 年还被评为省 庭教育方面的科学指导。

据了解,光明路小学家 长学校创办于 2008 年,该校 专家讲座、家长委员会的互 每到一户,老师和家长 动,共同帮助学生成长成材。 示范性家长学校。

